

DOI: <https://doi.org/10.5281/zenodo.14840365>

## ОСНОВЫ РАЗВИТИЯ МЕДИЦИНЫ В СТРАТЕГИИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

**Сатторова Д.Г**

ТГСИ Кафедра социальных наук с курсом биоэтики.

Доцент

**Абдукадырова А.М**

**Жамолов С.А**

**Тиллажуджаев К.**

Клинические ординаторы 2 курса

### ***АННОТАЦИЯ***

*В статье рассматриваются основные направления развития медицины в стратегии развития Республики Узбекистан. Особое внимание уделяется модернизации медицинской инфраструктуры, внедрению цифровых технологий, развитию фармацевтической отрасли и подготовке квалифицированных кадров. Описаны меры по повышению качества медицинского обслуживания, обеспечению доступности медицинской помощи и популяризации здорового образа жизни. Проведенный анализ показывает, что государственная политика в сфере здравоохранения направлена на формирование современной и эффективной медицинской системы, что способствует повышению уровня жизни населения.*

**Ключевые слова:** медицина, здравоохранение, Узбекистан, стратегия развития, медицинская инфраструктура, цифровая медицина, телемедицина, фармацевтика, квалифицированные кадры, доступность медицинской помощи, профилактика заболеваний.

### **Введение**

Развитие здравоохранения является одним из приоритетных направлений государственной политики Республики Узбекистан. В рамках стратегии развития страны уделяется особое внимание модернизации медицинской инфраструктуры, внедрению инновационных технологий, повышению качества медицинских услуг и подготовке квалифицированных специалистов. Эти меры

направлены на повышение доступности и эффективности медицинской помощи, что, в свою очередь, способствует улучшению качества жизни населения.

Основные направления развития медицины

### 1. Модернизация медицинской инфраструктуры

В последние годы в Узбекистане активно строятся и реконструируются больницы, поликлиники, диагностические центры и лаборатории. Современные медицинские учреждения оснащаются передовым оборудованием, что позволяет проводить точную диагностику и эффективное лечение.

Также большое внимание уделяется развитию специализированных медицинских центров, таких как кардиологические, онкологические, перинатальные и реабилитационные центры. Они предоставляют узкоспециализированную медицинскую помощь населению и снижают необходимость выезда граждан за границу для лечения.

### 2. Развитие цифровой медицины и телемедицины

Важной частью стратегии является внедрение цифровых технологий в систему здравоохранения. Электронные медицинские карты, автоматизированные системы управления больницами и цифровые базы данных пациентов значительно упрощают процесс диагностики и лечения.

Кроме того, активно развивается телемедицина, что позволяет жителям отдаленных регионов получать консультации квалифицированных врачей без необходимости поездок в крупные медицинские центры. Это особенно актуально для сельских районов, где доступ к высококвалифицированной медицинской помощи может быть ограничен.

### 3. Повышение качества медицинских услуг

Для обеспечения высокого уровня медицинского обслуживания в стране внедряются международные стандарты диагностики и лечения. Также расширяется спектр медицинских услуг, включая сложные хирургические операции, современные методы терапии и высокотехнологичную реабилитацию.

Государственная поддержка включает в себя бесплатное медицинское обслуживание для социально уязвимых групп населения, программы профилактики заболеваний и вакцинации.

#### 4. Подготовка квалифицированных кадров

Развитие здравоохранения невозможно без высококвалифицированных медицинских специалистов. В связи с этим в Узбекистане модернизируются медицинские вузы, внедряются международные образовательные программы и осуществляется сотрудничество с ведущими мировыми медицинскими центрами.

Программы повышения квалификации и обмена опытом позволяют врачам осваивать новые методы диагностики и лечения, а также совершенствовать свои профессиональные навыки.

#### 5. Развитие фармацевтической отрасли

Одним из ключевых аспектов стратегии является развитие отечественного фармацевтического производства. Узбекистан активно привлекает инвестиции в фармацевтическую отрасль, локализует производство жизненно важных лекарственных средств и поддерживает отечественных производителей медикаментов.

Благодаря этим мерам обеспечивается независимость страны в обеспечении населения лекарствами, а также повышается их доступность за счет снижения цен.

#### 6. Обеспечение доступности медицинской помощи

Для снижения неравенства в доступе к медицинским услугам разрабатываются программы поддержки социально уязвимых слоев населения. Развиваются государственные и частные медицинские учреждения, что позволяет пациентам выбирать оптимальные варианты лечения.

Кроме того, в рамках стратегии предусмотрено расширение сети мобильных медицинских клиник, которые предоставляют помощь в отдаленных районах.

#### 7. Популяризация здорового образа жизни

Помимо развития медицинской инфраструктуры и технологий, важное внимание уделяется профилактике заболеваний и формированию культуры здорового образа жизни среди населения.

Проводятся государственные программы по борьбе с такими заболеваниями, как сахарный диабет, сердечно-сосудистые и онкологические заболевания. Активно ведется пропаганда здорового питания, регулярных медицинских осмотров и занятий спортом.

### **Заклучение**

Развитие медицины в Узбекистане является одним из приоритетных направлений государственной политики. Модернизация медицинской инфраструктуры, внедрение цифровых технологий, повышение качества медицинских услуг, подготовка квалифицированных специалистов и развитие фармацевтической отрасли способствуют формированию современной и эффективной системы здравоохранения. Эти меры направлены на повышение уровня жизни населения, снижение заболеваемости и обеспечение доступности медицинской помощи для всех граждан.